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Направление образования и развития(образовательная область): 

физическое развитие, познавательное развитие,  художественно – 

эстетическое развитие. 

Цель: закрепить у детей представления о Космосе, Вселенной. 

Задачи:  

1. Расширять представление о профессии космонавта; 

2. Закреплять знания о космических кораблях, планетах; 

3. Развивать ловкость, быструю реакцию, координацию движений; 

4. Воспитывать чувство товарищества, коллективизма; 

5. Обогащать и активизировать словарь. 

Предварительная работа: 

1. Чтение художественной литературы о космосе; 

2. Беседа о космонавтах, планетах, летательных аппаратах; 

3. Просмотр видеофильма о первом космонавте Ю.А. Гагарине, 

мультфильма «Третья планета»; 

4. Изобразительная деятельность: лепка, рисование, 

конструирование космоса, ракет, планет, солнечной системы 

Оборудование: 

1. Тонель; 

2. Спортивный инвентарь: обручи, кегли, гимнастические палки, 

мячи, маленькие мячики, корзины; 

3. Макеты звезд; 

4. Тазики; 

5. Воздушные шары; 

6. Зонты; 

7. Ведерки, мусор; 

8. Мольберт, маркеры 

 



Ход занятия 

Ведущий: Здравствуйте, ребята, сегодня 12 апреля, кто ответит, какой 

праздник отмечается сегодня? Правильно «День космонавтики». 12 апреля 

1961 года, Советский Союз вывел на орбиту Земли космический корабль 

«Восток» с первым человеком на борту. Как его звали? (ответ детей). Верно, 

Юрий Гагарин. Полет длился 1 час 48 минут. Так появилась на Земле 

профессия космонавт и 12 апреля во всем мире отмечается день авиации и 

космонавтики. 

Ребята, хотите вместе со мной отправиться в космическое путешествие 

и узнать все о космосе? 

Сначала нужно сделать космическую разминку! 

(дети становятся в круг и делают разминку) 

 

Один, два, три, четыре, пять (ходьба на месте) 

В космос мы летим опять (соединить руки над головой) 

Отрываюсь от земли (подпрыгнуть) 

Долетаю до луны (руки в стороны, покружиться) 

На орбите повисим (покачать руками вперед-назад) 

И опять домой спешим (ходьба на месте) 

Ведущий: ну что, мы с вами хорошенечко размялись, а теперь 

отправляемся в путешествие! Вы готовы?  (да-а) (По залу разложены фишки 

или обручи, одна фишка или обруч – одно место в космическом корабле. 

Дети ходят по кругу и произносят слова.) 

«Ждут нас быстрые ракеты 

Для прогулок по планетам. 

На какую захотим - 

На такую полетим. 

(после этих слов дети должны занять место в обруче) 

Ведущий: Ну что, все успели занять себе место на корабле? Тогда 

отправляемся в путь. Внимание! Пристегнуть ремни! Запустить двигатели! 

Начинаем обратный отсчет! Все вместе считаем 10, 9, 8,7,6, 5, 4, 3, 2, 1 Пуск!  

(звучит космическая музыка).  

Посмотрите в иллюминатор, вокруг столько звезд, какие они красивые! 

Выходим в открытый космос? 

 «Выход в открытый космос» 

(дети по одному проползают через туннель и бегом возвращаемся в 

конец команды.) 

 

Ведущий: А что образуют звезды? Правильно, созвездия! И я 

объявляю первый конкурс. Сейчас мы будем составлять созвездие. 

Дети делятся на 2 команды 

Эстафета «Составь созвездие» 
(по одному каждый ребенок подбегаете к мальберту и прикрепляет 

одну звезду на заранее нарисованное созвездие, возвращаетесь в конец 

команды. Каждая команда собирает своё созвездие) 



Ведущий:  Ребята, а вы знаете, что даже в космосе образуется мусор, 

это части разбитых спутников и ракет. Давайте все вместе поможем стать 

космическому пространству чище. 

Игра «Чистый космос» 

(дети собираю в ведерки различный мусор) 

Ведущий: вот какие молодцы, весь мусор собрали! Ребята, а помните, 

мы на занятии говорили о том, что в космосе невесомость? Вот мы сейчас с 

вами тоже побываем в невесомости. 

Игра «Невесомость» 
 (под музыку дети двигаются по кругу, музыка сменяется, дети 

кружатся. Музыка останавливается – дети закрывают глаза, встают на 

одной ноге с вытянутыми вперед руками). 

Ведущий: Как вы думаете, ребята, какой должна быть космическая 

команда? (смелая, дружная, сообразительная). Сейчас мы с вами и проверим, 

какие вы дружные! 

Эстафета «Дружный экипаж» 

(дети делятся на 2 команды. Капитан команды первым бежит в 

обруче, возвращается, берёт второго члена команды, обегает кеглю и т.д. 

пока не перевезёт всех членов экипажа). 

 

Ведущий:  Как космос велик и прекрасен, 

Как много загадок таит 

Но только умеющий думать 

Любые загадки решит. 

Готовы отгадать космические загадки? 

1. Сверкая огромным хвостом в темноте 

Несется среди ярких звезд в пустоте, 

Она не звезда, не планета, 

Загадка Вселенной … (комета) 

2. Осколок от планеты 

Средь звезд несется где-то. 

Он много лет лежит, лежит 

Космический… (метеорит) 

3. Посчитать совсем не просто 

Ночью в темном небе звезды, 

Знает все наперечет 

Звезды в небе… (звездочет) 

4. Специальный космический есть аппарат, 



Сигналы на Землю он шлет всем подряд, 

Как одинокий, таинственный путник 

Летит по орбите искусственный …(спутник) 

5. Человек сидит  в ракете, 

Смело в небо он летит. 

И на нас в своем скафандре 

Он из космоса глядит! (космонавт) 

6. Океан бездонный, океан бескрайний, 

Безвоздушный, темный, необычный, 

В нем живут Вселенная, звезды и кометы, 

Есть и обитаемые может быть планеты. (космос) 

7. Освещает ночью путь 

Звездам не дает заснуть, 

Пусть все сияет, ей не до сна, 

В небе светит нам… (Луна) 

8. Когда мы в космосе, мой друг, 

Творятся чудеса вокруг. 

Паришь ты – вот так новость 

Ведь это… (невесомость) 

 

Ведущий: Внимание! Впереди метеоритный дождь, нам надо срочно от 

него укрыться. 

 Эстафета «Метеоритный дождь» 

(дети делятся на 2 команды. Капитан команды с зонтом забирает первого 

члена экипажа, бежит с ним до ориентира и оставляет его на базе. Затем 

бежит за следующим членом экипажа и т. д.) 

Ведущий: Ура, дождь закончился! А нам ребята пора возвращаться из 

своего путешествия обратно на Землю!  

(по кругу в зале раскладываются обручи, дети ходят по кругу и 

говорят) 

Ждут нас быстрые ракеты 

Для прогулок по планетам. 

На какую захотим - 

На такую полетим. 

(Дети быстро занимают место в ракете) 



Ведущий: Запустили двигатели! Мы возвращаемся на Землю. 

Полетели!  

(Дети ставят руки в стороны, изображают полет).  

А вот и наша Земля. Наш полёт прошел успешно! Вы стали 

настоящими космонавтами! Я поздравляю вас с днем космонавтики и хочу 

вручить сладкие призы за вашу смелость и отвагу! 

(под музыку раздают сладкие призы и дети уходят в группу) 

 


